

SUSCRIPCIONES

Madrid, un mes ... 3,50 ptas. Provincias, trimestre 10,50.

25 EJEMPLARES 2,75 PESETAS

Número suelto, 15 céntimos

La Libertad

Diario republicano independiente, órgano de expresión del Frente Popular

LAS OPERACIONES MILITARES

Los comunicados oficiales del domingo y lunes no acusan novedades importantes que señalar en ningún frente

UN DISCURSO DE COMPANYS

La Esquerra Republicana y el porvenir de Cataluña

Cataluña tiene una conciencia moral y política perfeccionada en los momentos más difíciles y dramáticos de la presente vida española. Su actuación intensa y generosa en la guerra demuestra su amor al régimen y su decisión de luchar contra el fascismo invasor. Este entusiasmo ha tenido su trámite a través de todas las dificultades, de todos los peligros que han amenazado a la República.

En la asamblea celebrada ayer por Esquerra Republicana, ese espíritu de colaboración y esa voluntad de lucha se manifestaron resueltamente, respondiendo a la mayoría del partido. Companys pronunció un discurso breve y profundo, pleno de doctrina política y vibrante de emoción humana.

El discurso del Sr. Companys no fué solamente una cuestión de procedimiento. Tuvo la importante finalidad de demostrar que Esquerra Republicana se ha reforzado, y que, como tal potencia política responsable, juega papel importante en beneficio de la democracia universal.

El Sr. Companys, dedicado íntegramente a la vida social y política del país catalán y a la causa de la independencia española, robustece con su presencia el antiguo crédito de Esquerra Republicana, bien arraigado en todos los españoles por propio convencimiento.

EN LA CAMARA DE LOS COMUNES

De nuevo los diputados ingleses hicieron varias preguntas al Gobierno sobre los acontecimientos de España, en relación con los intereses británicos

Y Chamberlain contestó con habilidades para no contestar concretamente

Londres, 28.—En la Cámara de los Comunes se formularon esta tarde diversas preguntas al Gobierno sobre los acontecimientos de España, tales como los bombardeos a barcos ingleses por aviones fasciosos, y otras relativas a la intervención extranjera en la Península.

El jefe del Gobierno, Chamberlain, no hizo ninguna revelación sensacional sobre la política británica ni sobre los acontecimientos diplomáticos en relación con las preguntas hechas, aunque, sin embargo, en ciertos puntos concretos se manifestó su posición en defensa de sus intereses.

A una pregunta formulada por el diputado, laborista Weegwood sobre los rumores circulados de que Italia había reclamado una intervención en el canal de Suez, Chamberlain contestó que el Gobierno no tenía conocimiento de tal petición y, por consiguiente, era preciso remitirse al mentis dado por el Gobierno italiano en 27 de Febrero negando todo fundamento a tal noticia.

Contestando a otra pregunta, el jefe del Gobierno dijo que los derechos de beligerancia no serían acordados mientras no se restableciera el sistema de control marítimo y terrestre en España.

Sobre otra interpeleación que se le hizo acerca del desembarco de material de guerra italiano en Cádiz, realizado en 30 de Enero último, Chamberlain dijo que, a pesar de las investigaciones llevadas a cabo para confirmar esos rumores, no se había podido averiguar nada en concreto.

El diputado liberal Graham White pidió que se informase a la Cámara acerca de la contestación dada por Salamanca sobre el bombardeo del vapor inglés «Alicra».

Sobre este asunto Chamberlain dijo que la Junta de Franco respondió a la encuesta realizada inmediatamente que era imposible en el momento del ataque comprobar la nacionalidad del barco, al que consideraban, desde luego, sospechoso por estar en aguas territoriales y fuera del itinerario señalado por el acuerdo de Nyon.

«El Gobierno británico —agregó Chamberlain— no considera satisfactoria esta contestación, y el agente inglés en Salamanca ha recibido instrucciones de hacerlo constar así oficialmente, puesto que ninguna dificultad se presentaba para haber podido identificar al barco. El Gobierno inglés —agregó— considera responsables a los facciosos de Salamanca de los daños ocasionados y se reserva, por lo tanto, el derecho a exigir daños y perjuicios por el naufragio de la nave y por las víctimas habidas entre la tripulación.»

Un diputado laborista preguntó también si el Comité de no intervención había tratado con los embajadores de Italia y Alemania de la retirada de los voluntarios, y Chamberlain contestó que el Subcomité de no intervención acordó, en 11 de Enero, que este asunto, sobre el que había resultado imposible todo arreglo, debería ser tratado mediante negociaciones oficiales, y agregó que lord Plymouth fué también encargado de proseguir el examen del problema del modo más apropiado para su solución.

«Este asunto —dijo el presidente— ha sido ya discutido por Eden, Grandi y yo, y a la luz de estas discusiones, lord Plymouth ha reanudado las conversaciones con diversas representaciones del Subcomité, a fin de llegar lo antes posible a un acuerdo.»

También formuló al Gobierno una pregunta sobre el resultado de las gestiones hechas para que terminen los bombardeos de las poblaciones civiles en España, y Chamberlain respondió que Salamanca ha rehusado los buenos oficios del Gobierno británico, declarando que recababa su libertad de acción para bombardear aquello que considere un objetivo militar.

Los facciosos han cerrado de nuevo la frontera de Irún

Hendaya, 28.—Los facciosos han cerrado nuevamente la frontera de Hendaya, declarando que el objeto de la medida es «para reservar la concesión de autorizaciones para penetrar en su territorio».

EL PARLAMENTO FRANCES

Se aprueba el proyecto de conciliación y arbitraje

Paris, 28.—La Cámara ha examinado esta tarde, en segunda lectura, el proyecto de conciliación y arbitraje, por haber excluido el Senado de su articulado el beneficio que se otorgaba a los obreros agrícolas.

La Cámara admitió esta exclusión únicamente para los obreros agrícolas de explotaciones familiares.

Después de unas declaraciones hechas por Chautemps a uno de los artículos sobre comunicación de documentos económicos, se efectuó la votación, y por 377 votos contra 216 se acordó rechazar la supresión hecha por el Senado.

CONTRA LAS COMPLACENCIAS DE CHAMBERLAIN

Una manifestación comunista dirige un comunicado al embajador de Italia en Londres

A los gritos de «¡Abajo Italia!» y «¡Que dimita Chamberlain!»

Londres, 28.—En el Hyde Park se ha celebrado hoy un gran mitin, organizado por la Sección londinense del Partido Comunista.

Fuó aprobada una moción rechazando la sumisión de Chamberlain ante las amenazas italianas.

Al terminar el acto se organizó una manifestación, integrada por más de diez mil personas, que se dirigió a la Embajada de Italia, ante la cual se estacionaron, lanzando gritos de «¡Abajo Italia!» y «¡Que dimita Chamberlain!».

ROMANCES DE «LA LIBERTAD»

Beligerancia

El hombre popular, ecuaníme y sereno debe actuar.

¿Qué importa que ladren perros en la constelada noche, perros ladrando a la luna, si la luna no los oye? Este caso es parecido. Son muy débiles mis voces de poeta romancero para el fin que se proponen. En la entraña de la lucha no penetran mis clamores; razonamiento de guerra; cañones contra cañones.

El hombre popular, ecuaníme y sereno debe actuar.

Lo sé, lo sé, camarada; sé frágiles mis razones. Pero he de hablar. Los poetas, si les halaga tal nombre, cuando la sangre del pueblo en caudal de ríos corre, no callan, porque si callan hay cobardía o temores. He de hablar, decir mis versos, cantar mis exaltaciones. Jamás callaré mis ritmos cuando se matan los hombres.

El hombre popular, ecuaníme y sereno debe actuar.

Compadeczo a los que temen afrontar estas cuestiones, duras, altivas, vibrantes. La guerra exige fervores. Y esta lucha del humilde contra el déspota, del pobre trabajador contra el amo pide asistencias mayores de los que llenan el alma de melodiosos acordes. ¡Beligerante! ¡Presente! ¡Más cada día! ¡Conformes!

El hombre popular, ecuaníme y sereno debe actuar.

A MONTORO

INCIDENTE EN LA FRONTERA FRANCOALEMANA

Un auto ametrallador, de último modelo, detenido por las autoridades francesas a diez kilómetros de la frontera

El conductor se declara desertor del Ejército alemán

Paris, 28.—El periódico «Paris Midi» publica un despacho dando cuenta de que el pasado sábado un auto ametrallador blindado, procedente de Alemania, atravesó la frontera por Waldisee, a diez kilómetros de Thionville, a gran velocidad.

Agrega que después de recorrer varios kilómetros de territorio francés, el auto en cuestión se detuvo y las autoridades fronterizas, que habían sido avisadas, pudieron comprobar que se trataba de un automóvil blindado del

último modelo iba tripulado por un joven soldado alemán. El conductor declaró que había pernoctado a más de cien kilómetros de la frontera, la cual había atravesado por lugares «no trazados».

El coche ha sido confiscado provisionalmente, y el conductor, que ha declarado haber desertado del Ejército alemán, ha sido detenido. Hasta ahora se ignoran las causas que han llevado a desertar a este soldado con «armas y equipaje».

Ayer cesaron los altos jefes del Ejército destituidos por Hitler

Berlín, 28.—Hoy han cesado en el servicio militar activo los altos jefes del Ejército que fueron retirados recientemente por disposición de Hitler, con fecha 4 de Enero.

Al objeto de distraer en lo posible la atención militar de otros acontecimientos de fondo se han organizado en algunas guarniciones actos oficiales de despedida, en los que se pronunciaron discursos.

VIAJE A LARGO PLAZO

Hitler irá a Roma en la primera quincena de Mayo

Berlín, 28.—Se anuncia oficialmente la visita de Hitler a Roma para la primera quincena del próximo mes de Mayo.

ASAMBLEA TRASCENDENTAL

Luis Companys habló en el Pleno de Esquerra Catalana

Barcelona, 28.—El sábado tuvo lugar la primera reunión del tercer Pleno de Esquerra. Durante todo el domingo asistieron al tercer Pleno nacional delegados de toda Cataluña y los consejeros Pi y Suñer, Tarradellas y Sbert, el presidente del Parlamento, Casanovas; el presidente de la Audiencia, Andreu, y todos los subsecretarios y direcciones del partido. Asistieron los 68 diputados de los dos Parlamentos, poniendo de relieve que Esquerra Republicana de Cataluña responde de la mayoría del partido político.

En la sesión del sábado, por la tarde, una Delegación del Partido Socialista francés saludó al Pleno. El domingo, por la tarde, hizo una breve aparición en la Asamblea el presidente, Luis Companys, el cual fué saludado con delirantes ovaciones. El presidente pronunció el siguiente discurso:

«Tengo la seguridad que todos vosotros os daréis cuenta de que el interés de vuestras deliberaciones se cifra en el porvenir de la tierra catalana y en los intereses democráticos de la República. La Asamblea discutirá con plena libertad. Todo el mundo dará de sí todo lo que lleve de doctrina, de pasión, de emoción humana, y del conjunto saldrá un nuevo impulso que marcará un surco profundo en la vida económica y política de Cataluña. Sois vosotros aquí los que venís a discutir orientaciones. Yo, como presidente de la Generalidad, en la función ejecutiva de un Gobierno de coalición, he de periorir cuáles son los intereses y el conjunto y la voluntad del país para marcar la pauta futura, puesto que yo, que soy el presidente de la Generalidad de Cataluña, he de hablar con una superior discreción. No puedo, sin embargo, distraerme de la emoción de ver «tantas caras conocidas aquí reunidas. Esta palabra catalana, «hito», es un monte histórico que va definiendo el proceso de las grandes horas a que asistimos. Hemos de situarnos a la altura del momento y mantener la polémica en un plan superior de abnegación y sacrificio con todos los viejos amigos con quienes empecé las viejas luchas. A todos los que hemos coincidido a

UN IMPORTANTE DISCURSO DEL PRESIDENTE DE MEJICO

«Hay que llegar—dice Lázaro Cárdenas—a los convenios internacionales que eviten el criminal bombardeo de las poblaciones civiles»

Barcelona, 1.—En la sesión del primer Congreso nacional de la Confederación de Trabajadores Mexicanos, el presidente, Lázaro Cárdenas, pronunció un importante discurso, en el que, al ocuparse de la guerra totalitaria, dijo lo siguiente:

«Una situación trascendental, que debe interesar a todos los trabajadores del Mundo, es la que pongo también a conocimiento de esta magna Asamblea. El bombardeo de las ciudades abiertas es un atentado de lesa Humanidad al que por separarnos de la civilización se ha estado acudiendo en las actuales contiendas armadas. Centenares de víctimas inocentes, mujeres y niños en su mayoría, han caído bajo la acción de este recurso inhumano, que ni siquiera obedece a propósitos de militares, sino que se propone únicamente causar el terror, arrasando las ciudades y los pequeños poblados.

Algunos Gobiernos, justamente indignados por estos crímenes, han tomado ya algunas medidas de carácter diplomático para evitar los bombardeos de las ciudades abiertas y para la completa abolición de tan funesta práctica como la que viene registrándose en España y China. Cualquiera paso que se dé, inclusive, desde luego, la concertación de convenios internacionales para reprimir el uso criminal del bombardeo, no puede menos que contar con la adhesión más fervorosa de todas las naciones y de todos los hombres de buena voluntad; pero la solución de este problema requiere medidas más urgentes y más eficaces que las que pueden originarse en un pacto, pues la experiencia nos demuestra, desgraciadamente, que los compromisos internacionales, sobre todo en el momento actual, están sujetos a infracciones de todo género.

Desde 1914 a esta parte se ha violado la neutralidad. Se ha usado en la guerra armas proscribas por los Tratados y se han introducido distinciones y sutilezas para eludir el cumplimiento de las más elementales obligaciones. Hasta la seguridad de las naciones débiles, cuya existencia quiso garantizar el Pacto de la Sociedad de Naciones contra el imperialismo de los poderosos, ha quedado relegado a punto menos que un mito. Nunca como ahora el Derecho internacional y la civilización han atravesado por tan dura crisis. En estas condiciones, aun cuando pudiera llegarse a la celebración de un convenio internacional sobre los bombardeos aéreos, no se habría adelantado gran cosa en el camino de su efectiva prohibición, sino únicamente en el de su condenación moral.

Es necesario confiar la prohibición de estos horrores y reducir las víctimas probables de la población civil. No sólo los Gobiernos, sino los pueblos mismos deben evitar y sancionar los crímenes contra la civilización, ya que no puede funcionar un verdadero Tribunal que detenga los salvajismos que se están desarrollando y consumando con las agresiones por conquistar territorios, mercados o zonas de influencia para explotar materias primas, trabajo humano barato, etc. Debemos llegar a la conciencia de las masas populares, capaces de comprender y aquilatar las responsabilidades, haciendo ver que de sus grandes reservas humanas depende en definitiva el poder de los Estados y Gobiernos y que con una acción colectiva pueden las mismas masas salvar a los pueblos que se ven agredidos por la ambición y por la acción del más fuerte.

Para ello debemos propugnar por que toda la organización de trabajadores del Mundo sean los que pacten entre sí un convenio de acción para aplastar a la nación o a la facción que, ya sea en una guerra internacional o en una contienda civil, bombardee las ciudades abiertas. Estas sanciones de carácter directo pueden asumir diversas formas. Los pueblos trabajadores disponen de muchos y muy eficaces recursos para llegar al fin propuesto.

En este sentido sometó a la consideración de ustedes y de todos los trabajadores de Méjico la idea de convocar a un Congreso mundial de trabajadores, en el que se plantearon las medidas que los mismos pueblos deben tomar para la prohibición y el castigo de estos crímenes, que amenazan la vida de millones de mujeres, ancianos y niños que carecen de recursos para ponerse a salvo de las agresiones que se vienen practicando y que deben condenarse y abolirse de las luchas internacionales e intestinas. Sobre todo llevemos a la conciencia del proletariado universal que la eliminación de las guerras imperialistas depende de la solidaridad pacifista de los trabajadores del Mundo. En su voluntad democrática está la palanca que detenga la carrera desenfrenada de los rearmes con

«Esperamos —agregó— que, gracias a nuestros gobernantes, Esquerra Catalana se presente ante el Mundo como una democracia animada por un espíritu nacional.»

El Sr. Tarradellas fué muy aplaudido, y por aclamación se aprobó visitar al presidente de la Generalidad y a D. Pedro Corominas y depositar flores sobre la tumba de Maciá.

Barcelona, 1.—En la sesión del primer Congreso nacional de la Confederación de Trabajadores Mexicanos, el presidente, Lázaro Cárdenas, pronunció un importante discurso, en el que, al ocuparse de la guerra totalitaria, dijo lo siguiente:

«Una situación trascendental, que debe interesar a todos los trabajadores del Mundo, es la que pongo también a conocimiento de esta magna Asamblea. El bombardeo de las ciudades abiertas es un atentado de lesa Humanidad al que por separarnos de la civilización se ha estado acudiendo en las actuales contiendas armadas. Centenares de víctimas inocentes, mujeres y niños en su mayoría, han caído bajo la acción de este recurso inhumano, que ni siquiera obedece a propósitos de militares, sino que se propone únicamente causar el terror, arrasando las ciudades y los pequeños poblados.

Algunos Gobiernos, justamente indignados por estos crímenes, han tomado ya algunas medidas de carácter diplomático para evitar los bombardeos de las ciudades abiertas y para la completa abolición de tan funesta práctica como la que viene registrándose en España y China. Cualquiera paso que se dé, inclusive, desde luego, la concertación de convenios internacionales para reprimir el uso criminal del bombardeo, no puede menos que contar con la adhesión más fervorosa de todas las naciones y de todos los hombres de buena voluntad; pero la solución de este problema requiere medidas más urgentes y más eficaces que las que pueden originarse en un pacto, pues la experiencia nos demuestra, desgraciadamente, que los compromisos internacionales, sobre todo en el momento actual, están sujetos a infracciones de todo género.

Desde 1914 a esta parte se ha violado la neutralidad. Se ha usado en la guerra armas proscribas por los Tratados y se han introducido distinciones y sutilezas para eludir el cumplimiento de las más elementales obligaciones. Hasta la seguridad de las naciones débiles, cuya existencia quiso garantizar el Pacto de la Sociedad de Naciones contra el imperialismo de los poderosos, ha quedado relegado a punto menos que un mito. Nunca como ahora el Derecho internacional y la civilización han atravesado por tan dura crisis. En estas condiciones, aun cuando pudiera llegarse a la celebración de un convenio internacional sobre los bombardeos aéreos, no se habría adelantado gran cosa en el camino de su efectiva prohibición, sino únicamente en el de su condenación moral.

Es necesario confiar la prohibición de estos horrores y reducir las víctimas probables de la población civil. No sólo los Gobiernos, sino los pueblos mismos deben evitar y sancionar los crímenes contra la civilización, ya que no puede funcionar un verdadero Tribunal que detenga los salvajismos que se están desarrollando y consumando con las agresiones por conquistar territorios, mercados o zonas de influencia para explotar materias primas, trabajo humano barato, etc. Debemos llegar a la conciencia de las masas populares, capaces de comprender y aquilatar las responsabilidades, haciendo ver que de sus grandes reservas humanas depende en definitiva el poder de los Estados y Gobiernos y que con una acción colectiva pueden las mismas masas salvar a los pueblos que se ven agredidos por la ambición y por la acción del más fuerte.

Para ello debemos propugnar por que toda la organización de trabajadores del Mundo sean los que pacten entre sí un convenio de acción para aplastar a la nación o a la facción que, ya sea en una guerra internacional o en una contienda civil, bombardee las ciudades abiertas. Estas sanciones de carácter directo pueden asumir diversas formas. Los pueblos trabajadores disponen de muchos y muy eficaces recursos para llegar al fin propuesto.

En este sentido sometó a la consideración de ustedes y de todos los trabajadores de Méjico la idea de convocar a un Congreso mundial de trabajadores, en el que se plantearon las medidas que los mismos pueblos deben tomar para la prohibición y el castigo de estos crímenes, que amenazan la vida de millones de mujeres, ancianos y niños que carecen de recursos para ponerse a salvo de las agresiones que se vienen practicando y que deben condenarse y abolirse de las luchas internacionales e intestinas. Sobre todo llevemos a la conciencia del proletariado universal que la eliminación de las guerras imperialistas depende de la solidaridad pacifista de los trabajadores del Mundo. En su voluntad democrática está la palanca que detenga la carrera desenfrenada de los rearmes con



ECOS DEL DISCURSO DE DELBOS

En Inglaterra causa satisfacción el hecho de que Francia coloque en primer lugar su amistad con la Gran Bretaña

Unánime aprobación de la Prensa francesa

Paris, 28.—Los periódicos consagraron sus comentarios al debate de la Cámara.

«Le Matin» dice que en el discurso de Chautemps se ha observado una gran firmeza.

«Le Figaro» se detiene en el discurso de Reynauld y le agradece que haya recordado lo que Francia es todavía capaz de hacer.

«L'Œuvre» dice que no dejara de apreciarse la réplica dada por el presidente del Consejo a Hitler.

«L'Humanité» declara que se ha levantado una barrera frente a la política de Flandin, pues Francia no se resigna a abdicar.

«Le Populaire» afirma que la minoría avergonzada, no se atrevió a manifestarse en la votación.

Firme unidad anglofrancesa reflejada en la Prensa inglesa

Londres, 28.—La Prensa comenta el debate en la Cámara francesa y la votación de confianza.

El «Daily Telegraph» declara que la comunidad de criterio entre los Gobiernos francés e inglés sigue siendo tan completa como siempre.

Chautemps tiene mucho éxito de resultado del debate sobre política extranjera.

La votación demostró al mundo que frente a un peligro el pueblo francés está unido, no sólo en un frente popular, sino en un frente nacional.

En Inglaterra causará satisfacción ver que la política francesa coloca en primer lugar la amistad francoinglesa. En In-

glaterra también se hace lo mismo. El «News Chronicle» y el «Daily Herald» sacan del debate en la Cámara la conclusión de que Francia acaba de dar una lección a Inglaterra.

El primero de los periódicos escribe: «La Cámara francesa ha realizado un buen trabajo para la paz de Europa. Las declaraciones del Sr. Delbos harán que todos los países de Europa, excepto, naturalmente, los países imperialistas, lancen un suspiro de alivio. Todos sabemos que a ambos lados del Canal de la Mancha la Gran Bretaña no puede abandonar a Francia.»

Satisfactoria impresión de la Prensa rumana

Bucarest, 28.—La Prensa acoge con gran satisfacción el discurso de Delbos en la Cámara francesa y pone de relieve la unión de los franceses en cuanto aparece un peligro.

Estiman los periódicos que el discurso de Delbos constituye una seguridad completa para los Estados que se encuentran amenazados.

La Prensa nazi ataca violentamente a Delbos

Berlin, 28.—La Prensa comenta extensamente la sesión de la Cámara francesa y ataca con violencia a Delbos. Los periódicos nazis oponen al discurso del ministro de Negocios francés el del fascista Flandin, y no ocultan su desconsuelo al comprobar que éste se encuentra completamente aislado.

PERIODISTAS EXTRANJEROS EN TERUEL

Los actos heroicos del glorioso Ejército republicano en las últimas jornadas son la admiración del Mundo

Frio, soledad y silencio han encontrado las tropas invasoras en la ciudad

Paris, 28.—Los periodistas extranjeros que han informado de las recientes operaciones realizadas por las tropas fascistas en España destacan el gran valor combativo del Ejército republicano, y han declarado que en los combates que se libraron en torno a Teruel las heroicas tropas republicanas preferían morir en el terreno a ceder ante el enemigo.

Asimismo dicen los periodistas citados que la entrada de los invasores en Teruel produjo una gran impresión, pues únicamente fueron recibidas las tropas invasoras por unos cincuenta paisanos.

Resaltan igualmente los numerosos hechos heroicos registrados en las filas republicanas, como el ocurrido al entrar en una casa de Teruel, en la que fueron encontrados cinco comisarios políticos que empuñaban pistolas y presentaban heridas en las sienes, demostrativas de que prefirieron quitarse la vida antes que caer en manos del enemigo.

LAS CONVERSACIONES ANGLO-ITALIANAS

Antes de llegar a la redacción de un acuerdo habrán de satisfacerse las reservas que opone el interés británico

Especialmente las que se refieren a la intervención en España

Londres, 28.—Los redactores diplomáticos de la Prensa londinense estiman que no hay que esperar resultados rápidos de las conversaciones angloitalianas.

Desde el «Daily Telegraph» al «Morning Post», dicen: «Hay que recordar que cuando el pasado lunes Chamberlain anunció a Grandi que Gran Bretaña estaba dispuesta a entrar en conversaciones con Italia, formuló las dos reservas siguientes: La solución de la cuestión española tiene que constituir uno de los puntos más importantes de un acuerdo angloitaliano y ningún acuerdo puede considerarse completo mientras que pendiente la cuestión española.»

Estas declaraciones se interpretan como que el Gobierno británico no firmará ningún acuerdo sobre los otros puntos mientras el problema de la intervención extranjera en España no haya dado resultado casi totalmente. Por ello, y teniendo en cuenta los trabajos que parece reservar todavía al Comité de no intervención, no se cree que se logre un acuerdo angloitaliano antes de algunos meses.

Lord Perth conferencia con Halifax

Londres, 28.—El embajador de Inglaterra en Roma ha conferenciado con mister Halifax, tratando de las próximas negociaciones angloitalianas.

ESPECULADORES Y DESAFECTOS

Valencia, 28.—El Tribunal de subsistencias de esta capital ha condenado al pago de una multa de 1.200 pesetas a Vicente Aguilera por tenencia de gran cantidad de huevos sin el debido permiso.

Ante el Jurado de urgencia número 1 se celebró la vista de la causa contra Juan Blázquez Vicente, procesado por el delito de desafección al régimen. Ha sido condenado a dos años de internamiento en campo de trabajo.

Elespionaje alemán en Norteamérica

Nueva York, 28.—Recientemente han sido detenidas varias personas de uno y otro sexo comprometidas en asuntos de espionaje.

Una de las detenidas, Juana Hoffman, peluquera del trasatlántico «Europa», y otro llamado Kurrich, de origen alemán, practicaban el espionaje a favor de Alemania.

Se esperan en breve otras detenciones.

Nueva emisora al servicio del Ejército

Valencia, 28.—A partir de hoy ha comenzado a funcionar la emisora E. G. 5, al servicio del Ejército y a las órdenes del Gobierno. Realizará sus emisiones desde las once y media hasta la una para la zona leal y desde las doce y cuarto de la noche hasta la una y media de la madrugada emitirá para la zona facciosa.

COMPANEROS: Ingresad en la Asociación Oficial de Vecinos-Inquilinos de Madrid

Cuota mensual, 50 céntimos. Hernán Cortés, 13. Tel. 20321

DOS BODAS

EL DOMINGO SE CASARON DOS HIJOS DE ALFONSO

El domingo fué un día de grato recuerdo en casa de nuestro entrañable compañero de Redacción el popularísimo Alfonso.

Dos de sus hijos, Pepe y Luis, maestros, como su padre, en el reportaje gráfico y colaboradores con su hermano mayor en las actividades artísticas del gran Alfonso, contrajeron matrimonio.

En el Juzgado municipal número 12 (Chamberí) se celebró, a las once de la mañana, la doble ceremonia, que tuvo la solemnidad y el relieve propios de un verdadero acontecimiento.

No hace falta más que nombrar a Alfonso para suponer que a una fiesta que le afectase había de concurrir todo Madrid. Nuestros compañeros tuvieron cuidado de no hacer muy público el anuncio de las bodas, porque, como con verdad decían algunos de los concurrentes, hubieran tenido que celebrarse en uno de los locales más amplios de la capital de la República para dar cabida a los miles de amigos de Alfonso (nombre en que están incluidos padre e hijos) y que son todos los madrileños.

A pesar de todo, antes de la hora de la ceremonia varios centenares de amigos llenaban, no sólo el domicilio de Alfonso, sino también el trayecto entre aquél y el edificio del Juzgado.

A las once se trasladaron los dos novios con sus prometidas, dos bellísimas muchachas, dignas de figurar permanentemente en la galería artística de nuestro compañero, al Juzgado de Chamberí, cuyo local resultaba pequeño para contener tanta gente.

Realizados los trámites legales de firmar las actas de la doble unión, los novios, con sus padres y el acompañamiento, pasaron a la Sala de audiencias, donde había de celebrarse la ceremonia definitiva.

Tuvo ésta especial solemnidad. El juez municipal, revestido de toga y birrete, subió al estrado. Ocuparon el lugar destinado a los novios José Alfonso Sánchez Portela y su prometida, Conchita Tovar Rodríguez, hija del que fué inimitable caricaturista.

Actuaron como testigos de este enlace D. Manuel González Molina, comisario del segundo cuerpo de Ejército; D. Miguel Andrés, y el teniente coronel D. Carlos Romero Jiménez.

Leídos por el secretario los artículos pertinentes de las disposiciones legales, y hechas las oportunas preguntas por el juez, los contrayentes firmaron el acta de su matrimonio.

Seguidamente se efectuó la boda de Luis Alfonso con otro portento de belleza, la lindísima muchacha Isabel Portela Castañeira. Actuaron de testigos en este segundo enlace D. Dego Medina, D. Manuel Hombrás y el diputado y consejero municipal José Serrano Batanero.

Ni que decir tiene que los compañeros de los contrayentes, los reporteros gráficos de la Prensa madrileña, hicieron «de las suyas» con sus aparatos.

La concurrencia se trasladó al inmediato estudio y domicilio de Alfonso, donde fueron amablemente invitados a una copa de vino español, que sirvió para que las personalidades asistentes al acto exteriorizasen con repetidas y variadas pruebas de ingenio las grandes simpatías que tienen en Madrid Alfonso y sus hijos.

No disponemos de papel suficiente para dedicar al doble acontecimiento desarrollado en la familia Alfonso el espacio que merece, ni para dar nombres de los concurrentes al acto. Baste decir que desde el teniente coronel Romero, como figura militar, al delegado de Prensa y Propaganda, Carreño España, como personalidad civil, figuraban entre los invitados innumerables personas pertenecientes a la política, periodismo y arte, sin olvidar al Ejército, al que también representaban en la fiesta, el comandante Meleiro y el comisario de esta unidad y subdirector de LA LIBERTAD, Antonio de Lezama.

Nuestra enhorabuena al queridísimo compañero y a sus hijos los nuevos esposos, sin olvidar al hermano mayor, también Alfonso, que comparte ya con su padre los méritos artísticos y la competencia periodística que tan justa popularidad le han proporcionado.

Primer Congreso para la enseñanza de la literatura iberoamericana

La Universidad Nacional Autónoma de Méjico convoca a los profesores de Literatura de la América española al primer Congreso para la enseñanza de la literatura iberoamericana, con el fin de intensificar las relaciones culturales que existen ya entre dichos países.

Este primer Congreso se efectuará en la ciudad de Méjico durante los días 15 al 22 de Agosto de 1938. El rector de la Universidad Nacional Autónoma de Méjico se ha dirigido al Gobierno de la República española pidiéndole que se haga representar en dicho Congreso.

Declaraciones del alcalde de Barcelona acerca de su viaje a Londres

A su regreso de Londres, el alcalde de Barcelona, D. Hilario Salvadó, ha hecho unas manifestaciones con respecto al viaje realizado por él. Ha dicho que en la capital británica no se tenía una perfecta idea de la acción demoleadora de los bombardeos sufridos en España, ya que pensaban que los daños sufridos por las ciudades españolas eran similares a los que recibieron algunas poblaciones durante la gran guerra. Ha hecho ver la diferencia que existe en relación con este arma mortífera en la época actual y durante los días de la conflagración mundial.

«A consecuencia de mis afirmaciones—continuó el Sr. Salvadó—, no sería extraño que se hubiesen realizado importantes modificaciones en la organización de la defensa antiaérea, derivadas de los datos facilitados en el aspecto técnico, ampliados por el doctor Giesbert. También desvirtuó por completo la especie que ha circulado en Londres de que en Barcelona se había desarrollado una epidemia tífica.

Tuve ocasión de ver—prosigue diciendo—la eficacia de las medidas de orden sanitario que las autoridades competentes han tomado a este respecto.»

Seguidamente el Sr. Salvadó hizo un relato de su paso por París y Bruselas.

Al referirse nuevamente a Londres, dijo que durante su viaje han sido tantas las impresiones recibidas y tan numerosas las personalidades con que ha tenido ocasión de hablar, que no puede hacer un relato de todo ello en una breve impresión. Señala como de las más interesantes la reunión celebrada con el Comité de Ayuda a España y con los diputados conservadores; otra tendida con el jefe liberal lord Sinclair, así como con el doctor Mayor, de la City. También merece destacarse la recepción celebrada en su honor en la Cámara municipal, a la que asistieron el presidente y todos los componentes de la misma.

«Antes de abandonar Londres celebré una reunión con toda la Prensa local, a la que invité a un «lunch». Mi impresión, en conjunto, es magnífica. Mi criterio es que los países democráticos se han dado cuenta, al fin, de la importancia que nuestra lucha tiene también para ellos. Se observa que cada día ponen mayor interés en la guerra que se desarrolla en España.

Me he dado cuenta de que los diputados laboristas, con el mayor Atlee a la cabeza, están desarrollando una formidable campaña en favor de España. También de que no solamente ocurre esto por lo que se refiere a los partidos avanzados, sino que manifiestan atención e interés por nuestra causa numerosas personalidades de grupos conservadores. Todas las Juventudes, incluso algunas de creencias religiosas, como ocurre en Bélgica, están completamente a nuestro lado.»

BANCO MERCANTIL E INDUSTRIAL DOMICILIO PROVISIONAL VELAZQUEZ, 42, Y HERMOSILLA, 26 TELEFONOS 57972, 57973 Y 57974

El Gobierno, en Barcelona

El embajador de Francia visita al jefe del Gobierno

Barcelona, 28.—Esta mañana ha visitado al presidente del Consejo de ministros el embajador de Francia, M. Lebonne.

Se reúne el grupo español de Unión interparlamentaria

En el despacho del presidente de las Cortes de la República se ha reunido esta mañana, después de las once, el grupo español de la Unión interparlamentaria, bajo la presidencia del Sr. Martínez Barrio, asistiendo los señores de la Unión interparlamentaria señores González López, Pascual Leone, Margarita Nelken, Muñoz de Zafra, señora de Alvarez Rexana, Rodríguez Candela, Baeza Medina, Barrio, Pérez Urria, Gasset, Muñoz, Nicolau d'Oliver, Miñana y Antoda. Se ha dado cuenta de la falta de varios diputados en el grupo; de una circular de la Unión respecto a la seguridad colectiva y a la reforma del Pacto de la Sociedad de Naciones y de una comunicación de la Secretaría de la Unión interparlamentaria sobre el régimen familiar de los demeritos en libertad.

Se dió también cuenta de varios asuntos que afectan al grupo y se tomaron varios acuerdos, entre ellos que la Delegación española asista en breve al Congreso de la Unión interparlamentaria que se celebrará en Niza.

Serafin Allaga y Juan López dan cuenta de su viaje a Méjico

En el cine Coliseum, con extraordinaria concurrencia, se ha celebrado un acto organizado por los Amigos de Méjico, con objeto de que los destacados militantes de la C. N. T., Serafin Allaga y Juan López expusieran las impresiones recogidas en Méjico durante su reciente viaje. Asistieron el embajador y el cónsul general de Méjico, que fueron ovacionados por el público al penetrar en la sala, así como a la terminación del acto.

Serafin Allaga dijo que el país mejicano era digno de nuestro aplauso por haber sido el primer pueblo que levantó su voz en favor del derecho que asiste a los combatientes españoles en su lucha contra el fascismo.

Juan López manifestó que en Méjico habían desvanecido el ambiente falso creado por elementos interesados en desorientar a la opinión. Elogió al presidente Cár-

se tomaron varios acuerdos, entre ellos que la Delegación española asista en breve al Congreso de la Unión interparlamentaria que se celebrará en Niza.

Serafin Allaga y Juan López dan cuenta de su viaje a Méjico

En el cine Coliseum, con extraordinaria concurrencia, se ha celebrado un acto organizado por los Amigos de Méjico, con objeto de que los destacados militantes de la C. N. T., Serafin Allaga y Juan López expusieran las impresiones recogidas en Méjico durante su reciente viaje. Asistieron el embajador y el cónsul general de Méjico, que fueron ovacionados por el público al penetrar en la sala, así como a la terminación del acto.

Serafin Allaga dijo que el país mejicano era digno de nuestro aplauso por haber sido el primer pueblo que levantó su voz en favor del derecho que asiste a los combatientes españoles en su lucha contra el fascismo.

Juan López manifestó que en Méjico habían desvanecido el ambiente falso creado por elementos interesados en desorientar a la opinión. Elogió al presidente Cár-

sólo moderar los presupuestos fantásticos de guerra que gravitan sobre las miserias de las masas. Ninguna suspensión de actividades sería más justificada, por su finalidad humanitaria contra las empresas de armamento, que la paralización de los Ejércitos del pueblo, aliados de sus explotadores e instrumentos de muerte de nuestros propios hermanos de clase. Nada más útil para el bienestar de los pueblos que el empleo de la maquinaria de destrucción de ciudades y hogares como elementos de producción en campos y talleres, de estrechamiento de relaciones y de intercambio de labores. No debe preocupar a los hombres acostumbrados a la lucha la resistencia que tales propósitos pacifistas encontrarán, pues todos los casos de seducción han parecido utopías ante los poderosos intereses por desprecio, y, sin embargo, la Humanidad camina sobre escalones de libertad.

Ha fallecido Gustavo Le Rouge

Paris, 28.—Ha fallecido el conocido novelista Gustavo Le Rouge, gran amigo y colaborador de Verlainne.

Ha dejado de existir en el hospital, a los setenta y un años de edad.

AUSTRIA, ENVENENADA POR HITLER

Los envaletonados elementos nazis organizan algaradas y desórdenes

Inkuart emplea el doble sistema de la persuasión y la fuerza

Viena, 28.—En Gratz, a consecuencia de la actitud de los nazis, se montó hoy un servicio especial de orden para impedir las demostraciones que aquéllos habían organizado.

Después de unas conversaciones entre la Policía y el ministro del Interior, Seis Inkuart, los nazis de Gratz y Stúria suspendieron una marcha que proyectaban.

Para garantizar el orden fueron distribuidos en los puntos estratégicos de Gratz destacamentos militares y cuatro aviones de bombardeo realizaron vuelos de reconocimiento y observación.

Han sido clausuradas, hasta nueva orden, la Universidad, la Escuela Politécnica y las escuelas de primera enseñanza.

Italia niega que haya concentrado fuerzas en el Tirolo

Roma, 28.—Los círculos autorizados han desmentido que Italia concentre fuerzas en la frontera del Brenner.

Centenares de obreros detenidos en Cuba

Se les acusa de participar en un movimiento contra la dictadura

La Habana, 28.—Han sido detenidos varios centenares de elementos obreros por haberse descubierto un vasto movimiento contra la dictadura militar.

HABLAN LA U. G. T. Y LOS PARTIDOS SOCIALISTA Y COMUNISTA

El arma para vencer será siempre la unidad del pueblo español

Barcelona, 28.—Se ha hecho público un importante manifiesto dirigido a todos los trabajadores y que firman representantes de los Partidos Comunista y Socialista y de la U. G. T.

Se pone de relieve en el documento el ejemplo de serenidad y bravura demostrado por nuestras tropas en la operación de retirada de Teruel ante la masa de aviación y artillería extranjeras acumulada allí, y la decisión de proseguir la lucha hasta vencer.

«Están en juego—se añade—la libertad de nuestra patria, las conquistas de todo el pueblo antifascista, el porvenir de nuestra España, y contamos con la ayuda, cada día más intensa y efectiva, del proletariado mundial y de las masas democráticas. Venceremos, porque contamos además con fuertes reservas militares y porque la clase obrera realizará un esfuerzo poderoso para llevar nuestra producción industrial al límite máximo.»

Se excita a los soldados a resistir heroicamente, con la firme convicción de que tendremos material suficiente para que desaparezca esa superioridad que ha permitido al enemigo reconquistar Teruel, pues por fábricas y talleres corre una ola de fiebre que multiplica la producción, y se pide a

los campesinos que unifiquen sus esfuerzos para arrancar a la tierra que nuestros soldados defienden la mayor cantidad de fruto.

A los jóvenes movilizados se les dice que su incorporación al Ejército es un deber de guerra y un honor revolucionario, y a las mujeres se les señala el papel importantísimo que les corresponde en la lucha.

«El que no entregue su corazón, sus músculos y su cerebro a la causa de la libertad nos ofende con la más vergonzosa de las traiciones y no puede seguir ostentando un carnet de nuestras organizaciones.»

Termina el manifiesto declarando que los dos grandes partidos obreros, unidos en su dirección y en sus masas, sabrán ser dignos del momento actual, y que las dos Centrales sindicales encontrarán la fórmula para realizar la unidad, para poner en pie de guerra todas las energías revolucionarias, y bajo las órdenes del Gobierno llegar a la victoria final.

Firman el manifiesto: Por el Comité nacional de la U. G. T., Ramón González Peña y José Rodríguez Vega; por el Partido Socialista, Ramón Lamóneda y Manuel Cordero; por el Partido Comunista, José Díaz y Pedro Checa.

ESPECTACULOS PARA HOY

TEATROS

ASBAGO.—5,30, Pepa Doncel (de D. Jacinto Benavente).

BARRAL.—5, Genio y figura.

CALDERON.—3,15 y 5,30, Balder, Margarit and Francis, Rosario la Cartujana, Hermanas Diez, Escudero, Carmencita Vázquez, Negro Aguilano, Julita Castejón, Topete, Niño Cazalla, Trio Bahamonde, Orquesta Barra, Abelardini y Zerep, Luisita Espinosa, Moritz, Ana Mari (Shirley Temple española).

COMEDIA.—5, ¡Cuidado con la Pacal (el mayor éxito cómico de la temporada).

CHUECA.—5,30, El infierno (el mayor éxito cómico de Paso y Abati).

ESLAVA.—5, ¡Hijas de mi vial (Laura Pini-los-Rafael Arcos), Orquesta K. D. T.

ESPAÑOL.—5,30, Fuenteovejuna (grandioso éxito, creación de Carmen Muñoz Gar).

FUENGARRAL. 5,30, El dúo de La Africana y La verbena de la Paloma.—Viermes 4, La moza de campanillas (estreno).

GARCIA LORCA (antes Popular).—5, ¡Que me la traigan! (Supervedette, Isabelita Nájera.)

IDEAL.—5, Los Claveles y La carne flaca.

JOAQUIN DICENTA.—5,30, Las incendiarias (revista de gran espectáculo). (Supervedette, Amparito Sara.)

LARA.—5, Los ahuecaos (formidable actuación de Loreto y Chicote).

LATINA.—5, Mi Carmen. (Protagonista, Mario Gabarrón.)

LOPE DE VEGA (antes Alkazar).—5,30, El café de las mujeres malas. (Creación de Tarsilla Criado.)

MARAVILLAS.—5,15, reprise de La niña de la mancha (de Vela y Rosillo).

MARTIN.—5,15, Mujeres de fuego. (Supervedette, Anita Flores.)

PARDINAS.—5,30, El ruiseñor de la huerta.

PAVON.—5, La casa grande. (Con los cantores Lobitos y Varea.)

PROGRESO.—5, Una noche contigo. (Creación de Antonio Armet.)

VARIEDADES (antes García Lorca).—3,45 y 6, nuevo programa de atracciones. Pepita Bailesteros, Conchita Muñoz, Carmen Salvador, Nazy, Nita Guerri, Conchita y Pagán, Encarnita Iglesias, Inesita Pena con Orquesta Palermo, Pepe Pinto, Antonio Molina, Muguet y Albalcín, Niño Pérez y Pastora Imperio, Orquesta Madrid. Quince atracciones.

ZARZUELA.—5,30, Numancia (del inmortal Miguel de Cervantes).

CINES

ACTUALIDADES.—Desde las 11, semana Columbia. Un mono sentimental (dibujo color), El pequeño explorador (dibujo color), Don Chelo está chalao (dibujo color), Galopin, galopando (dibujo), El disector (dibujo), Los boy-scouts de Periquín, El paraíso de los cazadores (deportiva), Instantáneas de Hollywood, Frio en las trincheras (documental), España al día número 47.

ASTUR.—4 y 6, El secreto de Ana María.

AVENIDA.—3,45 y 6, El asesino invisible (estreno).

BARCELONA.—3,30 y 5,45, Entre esposa y secretaria (Clark Gable, Jean Harlow y Myrna Loy; segunda semana).

BELLAS ARTES.—Desde las 4, semana Viñals: Campeón de pega (Pamplinas), Cosas de chicos (Shirley Temple), Puerto de ensueño (documental), Cástate y verás (Buxter West), La caravana del orégano (Shirley Temple), Metrópoli oriental, Aguiluchos de la F. A. I. número 3.

BENAVENTE.—4 y 6, Yo he sido espía.

BILBAO.—3,45 y 6, la exótica producción Metro El último pagano, Belchite, La Flota republicana y dibujos en colores.

CALATRAVAS.—Desde las 11, Joaquín Murieta (Warner Baxter).

CALLAO.—De 3,30 a 8, programa doble, Cazando en seco (por Bocazas) y Capturados (segunda semana).

CAPITOL.—4 y 6, La última noche (cuarta semana de este formidable film, patrocinado por la Alianza de Intelectuales Antifascistas y por la Asociación de Amigos de la Unión Soviética).

CARRETAS.—Desde las 11, Un par de gitanos (Laurel, Hardy).

CHAMBERI.—Desde las 4, El sobre lacrado.

DORE.—3,30 y 6, El fantasma del castillo.

DOS DE MAYO.—Desde las 3,30, Por el mal camino.

DURRUTI.—Desde las 4, La que apostó su amor. Variedades, por Any Elma, Los Farman, Lolita Luna, Rosita Durán, Paquita Almería.

ELCANO.—Desde las 4, Los marinos de Cronstadt.

FIGARO.—3,30 y 6, El vaquero millonario (caballista) y Deber y disciplina.

FLOR.—4 y 6, La cena de los acusados.

GENOVA.—4 y 6, La última avanzada.

GONG.—Desde las 11, Noches de París.

GOYA.—4 y 6, Billy, dos veces hijo y En el hospital (Laurel, Hardy).

HOLLYWOOD.—4 y 6, Madre querida.

MADRID-PARIS.—Desde las 11, Marinela (riguroso estreno).

METROPOLITANO.—Desde las 3,30, Las nuevas aventuras de Tarzán y Carne de cuervos (caballista).

MONUMENTAL.—4 y 6, El hombre que sabía demasiado (Peter Lorre).

OLIMPIA.—Desde las 4, Barrios bajos.

PADILLA.—4 y 6, Peter.

PALACIO DE LA MUSICA.—3,45 y 6, Suzy (riguroso estreno; Jean Harlow, Franchot Tone, Gary Grant, Lewis Stone).

PANORAMA.—Desde las 11, Mares de China.

Variedades, por Natí de Aragón, Rosita Crespo, Trio Hermanas Díaz.

PLEVEL.—Desde las 4, Limpia, fija y da esplendor).

PRENSA.—Desde las 4, El fantasma del castillo (Pamplinas) y ¡Centinela, alerta! (Angelillo; segunda semana).

PROYECCIONES.—Desde las 3,45, El duque de Hierro. Variedades, por Elvira Verdagner, Maruja Vidal, Arthur, Isabelita Serrano y Carmen Flores.

ROYALTY.—4 y 6, Las manos de Orlac (Peter Lorre).

SALAMANCA.—4 y 6, Mi ex mujer y yo (William Powell).

TETUAN.—3 y 5,30, Rinconcito madrileño.

TIVOLI.—4 y 6, Un par de gitanos (Laurel, Hardy; tercera semana).

Manifiesto de los artistas, escritores e intelectuales antifascistas

Todos unidos para salvar a España, imperecedera y segura de la victoria

Barcelona, 28.—Firmado por la totalidad de artistas, escritores e intelectuales que hay en la España leal, se ha dado a la publicidad un documento que dice así:

«Los intelectuales de España, por la victoria total del pueblo.—Hemos oído la voz de advertencia y confianza dirigida a España por el presidente del Consejo en nombre del Gobierno legítimo que con tanta dignidad ostenta la representación de nuestro país. hondamente compenetrados con todas sus palabras, tan claras, tan valientes, tan españolas, sin eufemismos ni veladuras—que, como él ha dicho con entera verdad, pueden ser así por la confianza inquebrantable con que el pueblo español sostiene hoy a sus gobernantes—, nosotros, hombres de ciencia, escritores, y artistas, queremos reiterar pública y solemnemente nuestra adhesión al Gobierno de la República española, nuestro decidido propósito de ayudarlo a defender hasta la victoria total la independencia y la libertad de España.

Nos dirigimos a los intelectuales de la España aherrojada por el fascismo para que, conscientes de su deber y de los destinos de nuestro pueblo señalados por la Historia, ayuden desde su campo a la victoria de la República, que será la liberación y el resurgimiento de nuestro país.

Nos dirigimos asimismo a los intelectuales de todos los países para que laboren tenazmente en favor del pueblo español que combate, no sólo en su propia defensa, sino también por la libertad y la cultura individuales. La guerra nos ha endurecido y ha hecho aún más vivo nuestro sentimiento patriótico. Nos sentimos hoy más que nunca parte de nuestro pueblo y sabemos que no hay sacrificio capaz de detener al pueblo español en su decisión inquebrantable de ganar la guerra, sirviendo de base, sustento y ayuda al glorioso Ejército popular.

En las escuelas, en los laboratorios, en los estudios o en cualquier otro lugar que se nos asigne, nos dedicaremos cada vez con más ahínco al trabajo, seguros de que los demás trabajadores harán lo mismo en las fábricas y en los campos. No puede ser otra la respuesta de nuestro pueblo al llamamiento que acaba de dirigir a todos los españoles por boca de su presidente.

Nosotros prometemos responder a ese llamamiento con toda nuestra energía. Todos unidos para salvar a España, traicionada e invadida, pero imperecedera y segura de la victoria.»

UN AVISO DE LA D. E. C. A.

Deberán mantenerse en buen uso los aparatos extintores de incendios

El Comité local de la D. E. C. A. hace saber que considera de imprescindible necesidad mantener no solamente en buen uso los aparatos extintores de incendios existentes en la capital, sino deber primordial de sus usuarios el que éstos se hallen en las debidas condiciones de funcionamiento y recarga necesaria, a cuyo efecto habrán de proceder a dar conocimiento de su existencia en la oficina del Servicio contra Agresiones termoquímicas (Casa de la Moneda) y quedar informados de que vienen obligados a satisfacer a este Comité los gastos correspondientes a la vigilancia, recargas, entretenimiento y conservación de dichos aparatos, para lo cual se han montado los servicios de inspección correspondiente y están obligados sus propietarios o tenedores al pago de los gastos mencionados. Lo que se hace público para conocimiento de la población y a fin de mantener en las mejores condiciones posibles todo cuanto suponga un beneficio colectivo en favor de la comunidad.

C. R. M. I. NUMERO 1

AVISO A LOS MOZOS DEL REEMPLAZO DE 1929

Se previene a los mozos movilizados comprendidos en el expresado reemplazo la obligación que tienen de presentarse con la correspondiente cartilla militar, aquellos que la posean, documento estrictamente necesario para hacerles la incorporación, que se verificará en la calle de Torrijos, durante los días 1, 2 y 3 del presente Marzo, como ya se ha hecho público, debiendo efectuar también su presentación los declarados inútiles totales de dicho reemplazo para ser sometidos a nuevo reconocimiento.

La escasez de leche

Se pone en conocimiento de los médicos y el vecindario en general que, debido a la escasez actual de leche, no se sellarán por las Tenencias de alcaldía las recetas de tal producto para ancianos y embarazadas. En evitación de gestiones inútiles se ruega a los médicos se abstengan de extender recetas de leche con dicho fin.

Disposiciones oficiales

Barcelona, 27.—La «Gaceta» publica, entre otros, los siguientes decretos:

Gobernación.—Fijando un plazo de quince días, que comenzará a partir de hoy, para proceder a la reorganización de los Consejos provinciales.

Agricultura.—Estableciendo normas para la reorganización a que habrá de ajustarse la enseñanza agrícola en España en sus diferentes categorías, tanto facultativas como técnicas y elementales, para mejorar la producción.

Justicia.—Disponiendo se establezcan en las provincias de Toledo y Badajoz, en caso necesario, destacamentos de penados o prisioneros, dedicándoles, principalmente, a la construcción y reparación de carreteras y caminos.

Hacienda y Economía.—Desestimando, por incomparecencia de la Comisión, el recurso promovido por D. Antonio Emilio Monleón en nombre de D. Carlos de Baráibar contra la orden de 18 de Agosto del año último, relativa a la intervención de Nueva Editorial, S. A., propietaria de «Claridad».

Disponiendo que la Jefatura Central de Transportes de este departamento dependa directamente de la Subsecretaría de Hacienda, ateniéndose al reglamento orgánico por que habrá de regirse y que oportunamente se publicará.

Manteniendo en todo su vigor y efectos el carácter oficial, subvenciones y demás prerrogativas que venía disfrutando la Cámara Oficial de Comercio Española.

Disponiendo que las Administraciones especiales de fincas urbanas y solares incautados se encarguen de la administración directa de las fincas urbanas y solares incautados, incluso los enclavados en los pueblos a que alcance su jurisdicción, y tendrá las funciones y facultades que se expresan en el artículo correspondiente.